

# 美国搞“小圈子”挑动对立不得人心

**微观点:**人们看到,美国搞的会议往往不是“建设性”的,而是“毁坏性”的。美国逼迫地区国家加入其发起的地区对抗、在地缘政治中“选边站队”的做法,与东盟国家希望维持与各方良好关系、维护地区和平稳定、实现经济持久发展的意愿背道而驰。历史一再证明,可能引发地区分裂、导致动荡紧张、威胁地区和平稳定的霸权行径,必定受到地区国家的共同抵制。

■新华社记者林昊

一度推迟的美国—东盟领导人会议5月12日至13日在美国华盛顿举行。美国借机推销其所谓“印太战略”围堵中国,同时在俄乌局势等问题上施压东盟国家。美国遏华反俄图谋和霸道行径引起东南亚地区不少国家的警惕和抵制。

会议本身充满了霸权主义色彩,日程安排等细节充分暴露了美国的霸道做派。美方声称峰会“将彰显美国对东盟的持久承诺”,试图表现美国对于与东盟关系的重视,但围绕峰会日期和具体日程,美方的安排缺乏对东盟国家的尊重,引发东盟国家不满,峰会从原定3月推迟到5月。柬

埔寨首相助理大臣高金华在峰会前夕表示,东盟国家领导人应该得到尊重以及平等对待,如果美国政府确实希望提升与东盟的关系,那么美国总统拜登应该在峰会上多花时间,而不是连与东盟国家领导人的双边会见都不愿意安排。

人们看到,美国搞的会议往往不是“建设性”的,而是“毁坏性”的。美国针对中国提出的所谓“印太战略”,一边声称要维护地区“自由开放”、尊重东盟在区域事务中的中心地位,一边却通过“三边安全伙伴关系”“四边机制”构建封闭排他的地缘政治“小圈子”,挑动地区国家对立对抗,冲击以东盟为中心的区域合作架构,破坏东盟内部团结,对地区合作和发展构成严

重威胁,其背后维护霸权的私心早已为东盟国家所知。马来西亚和印度尼西亚已经公开警告“三边安全伙伴关系”可能引发地区军备竞赛。

美方近期不断鼓吹“印太经济框架”,企图借此补足其“印太战略”中的“短板”。但美国战略与国际问题研究中心一项调查显示,不少东盟国家担心美国在框架中的“索取”远多于“付出”,更质疑框架是为实现美国自身利益的政治操弄,而不是真心实意的经济合作倡议。

此次会议另一个目的就是在俄乌问题上加大对俄罗斯施压力度。俄乌冲突爆发以来,美国要求东盟国家一道谴责和制裁俄罗斯,但地区绝大部分国家并不买账。东盟

国家坚持独立自主的外交方针,积极呼吁通过谈判对话解决当前危机,并在美西方多次在联合国发起针对俄罗斯决议的投票表决中表达自身立场。美国在俄乌冲突升级前煽风点火、冲突升级后又火上浇油,更让不少东盟人士警惕美国挑动冲突随后从中渔利的把戏。泰国副总理兼外长敦今年4月访华期间,中泰两国就乌克兰问题共同发声,一致支持俄乌持续和谈、呼吁珍惜亚洲地区得来不易的和平发展局面。

美国逼迫地区国家加入其发起的地区对抗、在地缘政治中“选边站队”的做法,与东盟国家的共同抵制,奉劝美方放弃冷战思维,秉承开放包容心态,多做有利于地区和世界和平、稳定和发展的事。

而驰。美国发动贸易战、“毁约退群”等单边主义行径,严重影响地区正常贸易往来和供应链产业链稳定,也对许多东盟国家的经济造成冲击。美国一段时间以来展现的冷战思维和各种霸道行径早已引发东盟国家警惕,其唯我独尊的作风不得人心,只会让美国试图努力维持的霸权加速衰落。

当下,新冠肺炎疫情阴霾仍笼罩全球,世界还面临着气候变化等诸多挑战。历史一再证明,可能引发地区分裂、导致动荡紧张、威胁地区和平稳定的霸权行径,必定受到地区国家的共同抵制,奉劝美方放弃冷战思维,秉承开放包容心态,多做有利于地区和世界和平、稳定和发展的事。

## 也谈期刊滥发论文

**微观点:**制止期刊滥发论文,是一项系统工程,也是一场持久战。不能把这一块“净土”想象得太完美,如果优良的约束运行机制、评价等制度不跟上,这一问题就会成为沉疴。

■林上军

4月29日,《中国新闻出版广电报》头版头条发表评论《期刊滥发论文的“生意经”不容再念》,文章鞭辟入里、针砭时事,令人震撼。它就像一枚针灸,点中行业肌体穴位要害,让人们欣然。

这话题人人心中有,但点破者少。该报能在如此重要版面发表如此有分量的文章,足见相关部门的决心。不说这一问题病入膏肓、积重难返,但却是欠账有点多,该好好治治!

作为基层一名比较重视论文写作的作者,从业30余年来,笔者不妨谈谈自己的投稿体会。20多年前,各单位写论文者甚少,所以好多期刊编辑往往等米下锅,主动约稿。那时,一些单位能写论文的人也是屈指可数,寥寥无几。10多年前,写论文者多起来了,但总体上,有价值的文章,编辑会及时回应,适时刊登。现在,好多编辑们手头熟人稿件多了,而且质量大多也不错,这些稿件都登不过来,所以,一些编辑部邮箱形同虚设。有一次,与一名同

行探讨投稿心得,当他得知我还往期刊公布的邮箱投稿,他说肯定石沉大海。但我还是往“大海”里投,基本上打水漂。

为什么投稿命中难了,不找熟人难了,因为现在写论文对大家来讲不再是一件难事,会写想写论文的作者越来越多,而且,对有的人来讲,写论文的窍门也越来越多,当然有的是歪门邪道。

其次是,建议加大随机抽查和大众评期刊活动的力度。发现问题,及时整顿甚至关闭,至少让期刊经营者感觉到不能触碰底线,不能唯利是图,否则日子难过。

再就是,消灭那些公开转卖论文者。经常发现有论文掮客,在网站或手机上发布广告,堂而皇之,生意兴隆,居然没人查处;当然,也有因此上当者,花钱发不了论文。

最后,要改革职称论文发表档次垄断现象。对于那些一直保持高质量、口碑好的基层期刊、行业期刊,尽管期刊单位级别不高,也可以考虑作为高职称论文刊发指定期刊。

于是出现了花钱买论文、委身发论文等现象,有的期刊主编因此身陷囹圄,有的期刊闹出天大笑话。

党的十八大以来,在治理腐败方面,很多领域均取得令人刮目相看的成绩,但作为精神引领者的期刊行业,却一度被忽视的迹象。照理,这里该是一片净土,但编辑也是食人间烟火者,于是出现问题也属怪不怪。

如何解决期刊滥发论文,

笔者以为,要解决期刊经费问题。其实,期刊经费不用太多,但有的单位领导就不肯拨付,没办法,期刊负责人只能变着花样收钱,从而为滥发论文找到了理由。

其次,建议加大随机抽查和大众评期刊活动的力度。发现问题,及时整顿甚至关闭,至少让期刊经营者感觉到不能触碰底线,不能唯利是图,否则日子难过。

再就是,消灭那些公开转卖论文者。经常发现有论文掮客,在网站或手机上发布广告,堂而皇之,生意兴隆,居然没人查处;当然,也有因此上当者,花钱发不了论文。

最后,要改革职称论文发表档次垄断现象。对于那些一直保持高质量、口碑好的基层期刊、行业期刊,尽管期刊单位级别不高,也可以考虑作为高职称论文刊发指定期刊。

于是出现了花钱买论文、委身发论文等现象,有的期刊主编因此身陷囹圄,有的期刊闹出天大笑话。

党的十八大以来,在治理腐败方面,很多领域均取得令人刮目相看的成绩,但作为精神引领者的期刊行业,却一度被忽视的迹象。照理,这里该是一片净土,但编辑也是食人间烟火者,于是出现问题也属怪不怪。

如何解决期刊滥发论文,



扔错了地方 高晓建画

## “西湖掘柳”不能任性来

**微观点:**“西湖还是那个西湖,支持因地制宜的改变!”对管委会“听取民意,并且迅速反馈”,网友纷纷点赞。笔者以为,对历史文化遗存的保养与修缮,宜“非必要不改动”,如此,原风貌和景观才能继续古色古香。

■谢军

据澎湃新闻报道,这两天,“西湖边的柳树被换成月季”引发广泛关注。

杭州西湖边景观近期提升改造。其间,北山街断桥东侧至保俶路口间约百余米长势衰败的7棵沿湖柳树被迁移,并换种成月季。“柳树不是西湖边的标配么,为什么要弄走?”要知道,柳树早已成为西湖的一个文化象征。

千百年来,它的摇曳多姿与西湖的烟雨朦胧,共同构成了人们对西湖文化意想的完美记忆。《西湖志》载:

“滨湖垂柳万株,间以桃杏梅李。”白居易任杭州刺史时有诗:“最爱湖东行不足,绿杨阴里白沙堤。”无论是“钱塘风月西湖柳”,还是“西湖十景”中的柳浪闻莺,柳树都是标配。而今,没了柳树,风景可能还在,但没有了柳树的西湖,还是那个西湖吗?

一直以来,柳树在传统文化中有超越本身特别意义。在人们心中,柳树不只是单纯的自然生命,也是文化符号与文化存在。在它们身上,不仅有人们投注的情感寄托,也有无数的生活印记,更有绵延千年的文化气息。比如,《诗

经》里有“昔我往矣,杨柳依依”的诗句;“柳”谐音“留”,古人折柳送别,更是意味着眷恋与回溯。可见,哪怕月季再美,也难以替代人们心目中“折柳惜别”的那份沉淀。

所幸,西湖风景名胜区管委会承诺裁回去。西湖景区管委会岳庙管理处相关负责人表示,北山街(断桥东侧至保俶路口)沿湖柳树由于生长在悬铃木树冠下,长期得不到充足光照,出现老化、空洞、“驼背”和严重倾斜,部分存在安全隐患。柳树属强阳性植物,这一段阳光条件差,已不适宜柳树生长,在征求专家意见

的基础上,将柳树迁移。5月11日傍晚,杭州西湖风景名胜区管委会还发布情况说明表示,将在尊重专家、市民等各方意见的基础上,挑选高度不高、造型优美的柳树进行补种。至此,西湖边的柳树很快就回来了。

“西湖还是那个西湖,支持因地制宜的改变!”对管委会“听取民意,并且迅速反馈”,网友纷纷点赞。也许景区管理方有其考虑,但无论怎样的城市治理,都不能少了文化元素。特别是对于承载这种美感知认知的公共空间设计与修饰,人们不会接受它被轻

易改变;相反,一些对人们审美感受造成不适的奇葩修缮、突兀建筑,不仅引发人们对留住文化遗存、守住文化根脉的焦虑,也可能在网络上掀起舆论风波。那么,挪几棵柳树也就不再是那么点小事了。

从西湖的柳到广州的榕,再到武汉的樱……它们穿越时空,与城市生活环境融合在一起,不仅承载了城市的美丽过往,也述说着其美好未来。今后,相关部门对历史文化遗存的保养与修缮,尽可能“非必要不改动”,让历史形成的风貌和景观继续古色古香。

## 把青春献给祖国

5月10日上午,省交通集团杭绍甬高速杭绍段项目组织青年员工,因地制宜收看庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会。

聆听习近平总书记重要讲话后,项目部青年员工展开学习讨论,纷纷表示,不忘初心、牢记使命,始终保持拼搏奋斗姿态,推动项目建设再上台阶,把青春献给祖国。

图为工地现场,青年员工通过手机客户端收看大会盛况。

郑佳珍 汪璐瑶



## 为“禁止未成年人打赏”叫好

**微观点:**要真正遏制未成年人网络打赏,除明确“禁止未成年人打赏”之外,更需家长和学校的教育和引导,从而自觉远离非正常的网络直播“打赏”,给未成年人营造一个健康的网络环境。

■廖卫芳

中央文明办、文化和旅游部、国家广电总局、国家互联网信息办公室近日发布《关于规范网络直播打赏加强未成年人保护的意见》(下称《意见》)。《意见》提出,禁止未成年人参与直播打赏、严控未成年人从事主播、优化升级“青少年模式”、建立专门服务团队、规范重点功能应用、加强高峰时段管理、加强网络素养教育等工作举措。

眼下,随着网络直播的异军突起,“打赏”成了网络直播一项不可或缺的“标配”。按说,给网络直播必要的“打赏”,既是粉丝对网络直播内容的一种认可,也是一些主播获取经济收入的保障。只要是合规合法的“打赏”,笔者以为也无可厚非。

但在我们的实际生活中,一些未成年人也纷纷加入到网络直播“打赏”的队伍之中,由于这些未成年人存有心智不成熟、是非辨别能力弱等诸多原因,一些未成年人给主播“打赏”出现了“无节制”的不正常现象。于是,因未成年人“打赏”而衍生出来的矛盾和纠纷也就多了起来,有的甚至诉诸于公堂。对此,许多家长迫切期待相关部门能尽早出台相关管理办法,遏制未成年人“网络打赏”乱象。

2020年11月,广电总局印发的《关于加强网络秀场直播和电商直播管理的通知》中,明确规定“未成年用户不能打赏”“封禁未成年用户的打赏功能”。此次,中央文明办等四部门再次发布《意见》,明确“禁止未成年人打赏”,值得点赞,值得叫好。

当然,要真正遏制未成年人网络打赏,除了明确“禁止未成年人打赏”之外,更需家长和学校的教育和引导,从而自觉远离非正常的网络直播“打赏”,给未成年人营造一个健康的网络环境。

## 让“数字绿色”成为高质量发展示范园区“本色”

**微观点:**随着人工智能、大数据等前沿技术的应用,数字化建设成为园区创新驱动的关键。绿色是工业高质量发展的底色,推动绿色发展是提升制造业竞争力的必然途径。

■钟伟、章祥

发展格局与核心竞争力塑造的关键。要以创建全省产业数字化示范区和全市数字经济倍增先行区为契机,建设园区数字大脑,重点培育“印染大脑”“智慧印染”、BIM工业互联网平台等重点省级平台,不断提升园区数字化治理水平。要加大智能制造扶持力度,加快智能制造单元、智能生产线、数字化车间、智能工厂建设,推进工业大脑在化纤、织造、印染、先进装备等传统优势行业和新材料、电子信息、现代医药等新兴行业中的深度应用,为产业升级赋能。

绿色是工业高质量发展的底色,推动绿色发展是提升制造业竞争力的必然途径。在碳达峰、碳中和的大背景下,实施循环化改造,能有效破除园区发展中的土地、水、能源等要素制约。推进园区循环化改造,要以提高资源产出率为核心,以政策推动和考核倒逼为手段,淘汰落后设备、引进先进工艺设备,构建起资源循环利用、能源梯级转换、产业持续发展、环境充分保护的循环经济链条。要扩大园区集中供热、供气覆盖,鼓励园区基础设施投资多元化,促进各类基础设施的共建共享和集成优化,着力提高基础设施运行效率,加快建成国家级循环化改造示范试点园区。

荣膺“四星级”,不是终点,而是起点。期待柯桥经济技术开发区在制造业高质量发展征程上,大兴实干文化,永葆创新跑风姿,让数字和绿色真正成为园区发展的亮色和本色,阔步走向高质量发展的“压舱石”。以园区为载体,推动小微制造企业向园区集聚,培育主导产业,完善基础设施,抓好项目建设、落实发展保障,更能为小微企业提供更大的发展空间和更好的发展环境,推动园区建设向高水平产业链的方向发展。

改造提升传统产业,培育壮大新动能,更能加快推动园区建设提质增效。要以治本、转型、提质、增效为导向,重塑产业载体、再造发展空间,集聚发展动能,全力打造长三角智能制造和全球绿色纺织品生产基地。要以实现多个千亿级产业集群为目标,把资源要素和工作重点聚焦到园区载体建设,努力破解土地资源和环境容量制约难题,奋力构建产业转型升级的引领区、科技创新的集聚区、集约用地的先导区。

随着工业互联网、人工智能、云计算、区块链、大数据等前沿技术的规模化集成应用,数字化建设成为园区创新驱动

荣膺“四星级”,不是终点,而是起点。期待柯桥经济技术开发区在制造业高质量发展征程上,大兴实干文化,永葆创新跑风姿,让数字和绿色真正成为园区发展的亮色和本色,阔步走向高质量发展的“压舱石”。以园区为载体,推动小微制造企业向园区集聚,培育主导产业,完善基础设施,抓好项目建设、落实发展保障,更能为小微企业提供更大的发展空间和更好的发展环境,推动园区建设向高水平产业链的方向发展。

随着工业互联网、人工智能、云计算、区块链、大数据等前沿技术的规模化集成应用,数字化建设成为园区创新驱动

荣膺“四星级”,不是终点,而是起点。期待柯桥经济技术开发区在制造业高质量发展征程上,大兴实干文化,永葆创新跑风姿,让数字和绿色真正成为园区发展的亮色和本色,阔步走向高质量发展的“压舱石”。以园区为载体,推动小微制造企业向园区集聚,培育主导产业,完善基础设施,抓好项目建设、落实发展保障,更能为小微企业提供更大的发展空间和更好的发展环境,推动园区建设向高水平产业链的方向发展。

以此和乡村负荷电量发展数据为基础,引导政府和社会将光伏电站项目优先落地新能源资源丰富、接入条件优越的相对欠发达乡村,形成一条“电网引导、精准共富”的光伏富民新道路,助力乡村振兴。

姜建明 朱根炎

**遗失声明**  
杭州七采石艺术品有限公司  
遗失公章一枚,原公章自2022年5月14日起作废,特此声明。